

# A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Helyi előfizetés árak  
 Egész évre — 280 K  
 Fél évre — 150 K  
 Negyed évre — 75 K  
 Egyes szám ára 1 K  
 Kiadóhivatal  
 Szechenyi-utca 87. sz.  
 Telefon 788.

Vidéki előfizetés árak  
 Egész évre — 300 K  
 Fél évre — 160 K  
 Negyed évre — 80 K  
 Egyes szám ára 1 K  
 Szerkesztőség telefonja  
 62. szám.  
 (Szelényi-nyomda)

Szombat, 1920. május 8.

FÜZZERKESZTŐ:  
 HOVÁNYI KORNÉL

Miskolcz. X. évfolyam. 100. sz

## Nem írjuk alá a békeszerződést

Tiltakozó gyűlések a fővárosban. — Apponyi összetartásra int. —  
 Andrássy hidegvért ajánl. — Madarassy-Beck báró és Fenyő Miksa a  
 megtagadott aláírás gazdasági következményeiről.

Az egész országban szinte egyöntetű a hangulat, amely a békefeltételek és az ezeket kísérő levél nyomán kialakult: ezt a békeszerződést nem szabad, nem lehet és nem fogják aláírni.

Az összeülő nemzetgyűlés határozatát a békekötésre vonatkozólag tesztült érdeklődéssel várja az ország, de az emberek meg vannak győződve arról, hogy a nemzetgyűlés is visszatartja a békeszerződésnek jelenlegi formájában tudunkra adott igaztalan, meggyalázó és lehetetlen feltételeit.

**Budapest, május 7.** A fővárosi házak falait ma reggel óta valóságos pláka eső borítja. Mindenütt azonos szövegű és rajzú kép a fairagasz: a körünyirbalt, csonka Magyarország térképe ezzel a szöveggel:  
 „Átkozott az a kéz, amely ezt a békét aláírja!”

**Budapest, május 7.** Apponyi a békeszerződésről a következőket mondotta:

— A jövőbe vetett bizalommal az előttem fekvő egész népnek figyelembe vételével reményem erősebb, mint amilyen néhány héttel ezelőtt volt, de a villámcsapásnak hatása alatt szálljunk végre egyszer magunkba és meneküljünk minden kicsinyeskedéstől, gyűlölködéstől, egymásnak üldözésétől, a versengéstől, koncentráljuk egész érzelmi világunkat a nemzeti újjászületés és a visszaszerzés nagy gondolatára.

**Budapest, május 7.** Politikai körökben a békefeltételekről még mindig nem indult meg az a beható tanácskozás, amelyet az ország egész közvéleménye vár, mert a békeszerződés teljes hivatalos szövege még nem ismeretes és ez vasárnapnál előbb nem is érkezik Budapestre.

Az érdemleges tanácskozások és tárgyalások a vezető politikai körök és a kormány tagjai között hétfőn indulnak meg, azonban szombaton és vasárnap nagyfontosságú kijelentések fognak elhangzani a miniszterek részéről.

Az elbángzó nyilatkozatok bizonyos fokig a kormány álláspontját is jelentik majd. A szerződésnek belpolitikai kihatása alig lehet. Belpolitikailag a helyzet sem nem javult, sem nem rosszabbodott az átnyújtott békeszerződés folytán.

A békeszerződés gazdasági és pénzügyi intézkedéseinek tarthatatlanságáról Madarassy-Beck Gyula báró, a Jelzálog-Hitelbank elnökgazdája a következőket mondotta:

— Természetes, hogy ebben a rettenetes helyzetben, amelyben ma Magyarországnak van, a most

bekövetkező sorsdöntő lépések minden következményét a leglelkiesmeretesebben kell mérlegelni

Tudunk kell mindenekelőtt Angliának és Olaszországnak, sőt Franciaországnak intencióit is arra az esetre, ha a békét nem írják alá. Ha ez a lépés különösen gazdasági vonatkozásaiban igen súlyos rizikót is hordana magában,

nem tudom elképzelni, hogy változtatlanul aláírassuk a ránk diktált feltételeket.

Ha gazdaságilag egy bizonyos időre az esetleges blokádnak, amelyben nem hiszek — még súlyosabbá is tenné a helyzetünket, a körüöttünk keletkezett mohó étvágyú államok jelenlegi területünkön levő gazdasági javaink szekvesztésével, sőt elkobzásával ideiglenes károkat is okozhatnának, ez a veszedelem, amelynek csak átmeneti jellege lehet, mint az a körülmény, hogy a béke aláírásával formailag lemondunk mind arról, amit tőlünk elröveltek és elfogadunk, gazdaságilag teljesen elképzelhetetlen rendelkezéseket és magunk írjuk alá halálos ítéletünket.

Fenyő Miksa, a GyOSZ. elnöke így nyilatkozott:

— Ha gazdasági jövőnk tisztára a békeszerződés politikai határozmányából akarjuk megismerni, azt kell mondanunk, hogy Magyarországnak ez a szétdarabolása gazdaságilag katasztrofális hatása volna. Nem tudjuk, hogy ilyen körülmények közt az ország elfogadhatja-e a békeszerződést vagy sem?

Sőt azt kell gondolnunk, hogy a még olyan konzervatív elemek is, mint amik a nagyipar, erősen hajlanak az alá nem írásra. Nem is tudunk hinni olyan gazdasági koncepciókban, amelyek ezt a békét számunkra elfogadhatóvá tehetik. Különben a Gyáriparosok Országos Szövetsége hétfőn delután dönt a magyar ipar állásfoglalása tekintetében, feltéve, hogy addigra megismerhetjük a válasznak bizonyos részeit.

**Budapest, május 7.** A Magyarországi Ujságírók Egyesülete vasárnap délután rendkívüli közgyűlésén fog állást foglalni a békeszerződéssel szemben.

**Budapest, május 7.** Andrássy Gyula gróf a következőket jelentette ki: Amíg a békeszerződés szövege

nincs a kezeim között, végleges véleményem nem formálhatok. Minden esetre azonban hidegvért ajánlhatok. Ne feledje el senki, hogy az elharmarkodás a nemzet életerejével üzdött könnyelmű játék lenne!

**Budapest, május 7.** A M. T. I. jelenti: A kormány tagjai ma délelőtt fél 11 órakor Simonyi Semadám miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsra ültek össze. A kabinet tagjai ez uttal először foglalkoztak a magyar békeidelegáció javaslataira adott elutasító antant válasz által előidézett új helyzettel. Miután azonban a békeszerződés szövege még nincs Budapestben, a minisztertanács csupán eszmecsere-t folytatott Mille-rand francia miniszterelnök kísérő levele felett. Döntés semilyen irányban nem történt. A minisztertanács, amely fél 3 óráig tartott, végül folyó ügyeket intézett.

**Páris, május 7.** A Temps a magyar békeszerződés tárgyjait, különösen az új 293. cikkelyt. Ez a Közép Duna részére bizottságot létesít, amelyben mindegyik érdekelt állam képviselve volna és amelynek elnökét a népszövetségi tanács nevezné ki.

**Budapest, május 7.** Az „Othon” írók és Hirlapírók köre hétfőn, a hó 11-én rendkívüli közgyűlést tart, melynek egyedüli tárgya az ujságíróknak a békeszerződéssel szemben való állásfoglalása. Ugyan e tárgyban tart rendkívüli közgyűlést a hó 9-én vasárnap, a Magyarországi Ujságírók Egyesülete, melyre Rákosi Jenőt, az egyesület tiszteletbeli tagját is meghívták és fölkérték arra, hogy a magyar ujságírók álláspontját a közgyűlésen kifejtse.

**Hága, május 7.** Az United Press párisi tudósítója jelenti: A magyar békeszerződés csupán provizóriumnak tekinthető s remélik, hogy mint ilyen, a magyarok alá is fogják írni. A gyakorlatban azután a Magyarországgal való béke egészen más-ként fog kialakulni.

**Koppenhága, május 7.** A magyar béke kérdéséről szólva a Berlingske Tidende kifejti, hogy kétségtelenül a legcélszerűbb volna, ha a magyar békeszerződést aláírnák, már a komplikációk elkerülése végett is, melyek nem volnának oly egyszerűek se Magyarországra, se az antantra. Egy esztendő múlva a magyar béke kérdéséről egész másként fognak gondolkozni mint most. Ugy látszik, hogy életképes békeszerződés megalkotásához idő kell.

**Zürich, május 7.** A Schweizerische

Telegraphische Information jelenti Párisból: Élénk kommentárokra adnak alkalmat, azok a barátságos hangok, melyek a magyar békeszerződés átadásával kapcsolatban francia körökben megfigyelhetők. Így élénk feltűnést keltett egyik cikkével a le Temps, mely eddig mindig igen éles hangot használt Magyarországgal szemben, most azonban a béke-tervezet átnyújtása után

oly hangon ír Magyarországról, melyből arra lehet következtetni, hogy Franciaország sulyt helyez a Magyarországgal való barátságos viszony megújítására.

Más jelekből is arra lehet következtetni, hogy a francia sajtó Magyarországot jövőbeli kedvezések kilátásba helyezésével akarja a szerződés aláírására rábírní, hogy ugy megtalálja a jobb megértéshez való átmenetet.

**Bécs, május 7.** A bécsi esti lapok többé-kevésbé kimerítően foglalkoznak a magyar békeszerződéssel, de egyértelműleg megállapítják, hogy a béke diplomáciai féremű és ugyanaz a szelleme mint a versaillesi és saint-germaini békeszerződésnek, így tehát teljesen tarthatatlan. A Német-ausztriára vonatkozó két záradékról kijelentik a bécsi lapok, hogy a mű-tárgyakra vonatkozólag bizonyára kevés lesz a praktikus értéke, míg a mások, mely Nyugatmagyarországnak Németausztriához való tartozására vonatkozik, az antant ajándéka, kísérelt arra, hogy éket verjen Ausztria és a hozzá gazdaságilag szorosan fűzött Magyarország közé.

## Tőzsde.

**Budapest, május 7.** A tőzsde hangulata kedvezőtlen, az iránymutatás lankadt. A kulisz teljesen üres, az összes értékek jelentékenyen olcsóbbakká váltak. A valutapiac szilárdan indult, de később csak a szokol tartotta meg szilárdságát, a többieknél a nyereség egy része lemorzsolódott. Zárlatkor ismét volt némi érdeklődés márká és lira iránt.

**Értékek:** Magyar Hitel 1633, Osztrák Hitel 935, Keresk. Bank 6700, Magyar Bank 1150, Leszámítoló 885, Agrár 1030, Fabank 928, Jelzálog 525, Hazai 725, Ingatlan 1080, Konkordia 1580, Viktória 4475, Borsod-miskolczi 3540, Északmagyar 2660, Salgótarjáni 6975, Fegyvergyár 1325, Ganz-Danubius 18475, Rimamurányi 3730, Adria 9600, Atlantika 5250, Déli Vasút 649, Álamvasút 4325, Klotild 2400 és Nasic 14350.

**Valuták:** Lel 370—90, márka 440—65, font 880—900, francia frank 1460—1500, svájci frank 4040—80, dollár 225—35, napol-on 830—50, lira 1125—75, rubel 340—50, szokol 370—95 és dinár 610—40.

Magyarország területi épségéről nem mondhatunk le soha!

## Horthy Miklós kormányzó Nagy Pál altábornag, hoz.

Horthy Miklós kormányzó ur főmértóságának kabinetirodája az alábbi táviratot küldte:

**Nagy Pál altábornagy urnak!**

Kormányzó ur főmértósága legnagyobb megelégedettséggel értesült arról, hogy a munkásság május 1-én a miskolci körlet területén az összes gyári és bányai üzemekben dolgozott és hogy a hatvani munkásság 2 órai munkabérért jótékony célra felajánlotta. Főmértósága az egész munkásságnak tetteiben megnyilvánuló hazafias magatartásáért és személye iránt tanúsított ragaszkodásáért, a hatvani munkásságnak pedig különösen 2 órai munkabérének jó tüköncélra történt felajánlásáért is meleg köszönetét és elismerését kifejezni méltóztatik és a munkásságnak eme példaadói magatartásában biztató jelét látja az ország újra építéséhez szükséges erők egyesítésére irányuló törekvéseknek főmértósága kormányzó ur parancsára Bartha a kabinetiroda főnöke.

A kormányzó ur főmértóságának fenti elismerő szava a körlet területén lakó munkásságnak tetteiben megnyilvánuló hazafias magatartásáért méltó jutalma annál is inkább, mert a kezdeményes a munkásság saját jóérzéséből fakadt. Minden bizonyítéknál fényesebben erősíti a saját hazafias viselkedésének ezen elismerése a munkásság azon részének kétségtelen hazafias hűségét, akik ezen elhatározás kialakulásában döntő befolyást gyakoroltak.

### Felhívás.

A békeszerződés által a több mint ezer éves Magyarország megcsontítva, megalázva, gazdasági fejlődésében megakasztva, ellenségeink prédaává van odadobva.

**Ebbe a sorsba a hazának egyetlen hű fia sem nyugodhatik bele.** Elné fogva fel kell emelnünk tiltakozó szavunkat, hogy meghallják a világ összes népei az igazságtalan, az emberi és népjogokat lábbal tipró határozat elleni óvásunkat.

**Legyen ez az óvás a súlyos megpróbáltatáshoz méltó komoly és ünnepélyes.**

Felkérem ezért a város összes lakosságát, nőt és férfit, ifjút és felnőttest, egyeseket és társulatokat, hogy a **vasárnap délután tartandó népgyűlésen minél számosabban jelenjenek meg**

Gyülekezés vasárnap folyó hó 9-én, délután fél 5 órakor a Buzatéren. A gyűlés ideje 5 órakor a Városház előtti térségen.

Miskolc, 1920. május hó 7-én.

**Dr. Szentpáli István,**  
polgármester.

## Miskolc és a vármegye a békeszerződés ellen.

(A Reggel tudósítójától.) Városunk, ugyszintén vármegyénk közönsége megfelelő módon óhajtja tiltakozását kifejezni az igazságtalan, e'emi létfeltételeinkkel egyáltalában nem számoló béke-feltételekkel szemben. Hazafias érületének egy hatalmas népgyűlés keretében fog kifejezést adni. Ezenkívül a jövő hét elején a városi tövényhatóságot rendkívüli közgyűlésre hívják össze, mely kizárólag a békeszerződés ügyével fog foglalkozni. A vármegyében szintén élénk mozgalmat tapasztalunk. A megyei tör-

vényhatósági bizottság szintén összeül és ismét hitvallást tesz Magyarország területi integritásához való törhetetlen ragaszkodásáról. A megye egyes nagyobb községeiben, a járási székhelyeken is népgyűléseket fognak tartani, melyeken tiltakozni fognak a lehetetlen békefeltételek ellen.

### Az üzlet világából.

Consumatum est. Az entente halálra ítélte Magyarországot, de Magyarország nem fog meghalni, új életre kel, dolgozik, munkával és kultúrával visszaszerzi az elrablott területeket Nem gyászolni, de méltóságteljesen tüntetni. Sem kapkodás, sem fejtelenség, az igazi férfi sem roppan össze a szerencsétlenségben, csak a gyáva, aki fél az élettől. Mi nem félünk az élettől, mi nem fogunk összeroppanni! A világtörténelem tanúsága szerint a győző diktálta a békét, a legyőzött turtte a megaláztatásokat. A diktált béke sem örök. Napoleon világtörténelmet csinált, megváltoztatta Európa térképét, Napoleon mégis megbukott és azóta hányszor változott Európa térképe.

A nagy szerencsétlenségben csak egy szükséges: az összetartás, társadalmi és felekezeti béke! Ha mindnyájan együtt vagyunk, ha mindnyájan csak egy célért küzdünk, akkor: nem, nem, soha!

Dr. Ferenczi Imre egyetemi tanár, a magyarországi munkanélküliség leküzdésére alakult egyesületben előadást tartott, amely megdöbbentő adatokat közölt — Európával. Előadásában a fősúlyt arra fektette, hogy Magyarország eddig nem kért semmit Európától, némán tűrt és szenvedett. De a mostani nyomor oly nagy és oly megindító, hogy szomorú helyzetünket fel kell tárnunk és arra kérni Európa nagy államait, hogy segítsenek rajtunk. Dr. Ferenczi statisztikája szerint, Budapesten 1920 március 14-én tartott népszámlálás alkalmával egymillióhátszázezer ember élt, ebből egymillióegyszázezer munka és keresetnélküli volt azóta ez a szám mintegy százezer menekült köztisztviselővel megromlott. A fejkvóta szerint 1918 és 1920 március közötti időben

a liszt adag 7:20 kiloról 3:60 kilora, a cukor adag 0:75 kiloról 0:30 kilora, a zsiradag 0:30 kiloról 0:10 kilora szállt le; hatósági zsir egy év óta nincs!

Budapesten a liszt mai ára kilogrammonként 32—34 korona, amit csak a nagyvagyonu emberek tudnak megfizetni.

Tej oly szűkiben van, hogy kórházakban 100 szinylődő betegre 3 liter tej jut.

A tüdőbetegek száma 1912-ben 3266, 1919-ben 4611 volt; minden tízezer emberből 44 tüdőbeteg.

A gyermekhalandóság 1000-ból

1912-ben 142:7

1918-ban 183:2

1919-ben 183:3 és

1920 januárban

(egy hónapban) 192:3

volt; ezek a gyermekek mind éhség betegségeben pusztultak el.

Ehhez a gyászkeretbe foglalt sötét képhez nem fűzünk kommentárt; a politika, a közzgazdaság s a társadalom vonja le a maga következményeit.

Nagy gondja van most a közéleti miniszteriumnak, hogy ha Isten segítségével jó természetű lesz, mi legyen a buza ára? Szabaddá tegyék e a gabonakereskedelmet vagy továbbra is fejkvóta legyen-e? Kétféle árat indítványozunk: egy mér-

sékelt árat a helfogyasztás részére és egy magas árat az export számára. Bennünket sem kímélnék a külföldiek! A buza a legjobb aranyvaluta; ezért aranyat kell kapnunk.

Ha már mi ismét koplalni fogunk is fejkvótára utalva, szívesen meghozzuk ezt az áldozatot is, csak azért, hogy valánk megjavuljon és hozzájuthassunk szénhez, acélhoz, szövethez, cukorhoz, petróleumhoz, benzinhoz és nyarsolajhoz.

De sok minden kellene!

R. J.

## A heőcsabai vörös toborzás utójátéka

(A Reggel tudósítójától) 1919 május 23-án a vörösőröknek második bevonulása id-jén Heőcsabán vörös katonákból álló csoportok járták be a környéket és a lakosságot a vörös hadseregbe terelték be. Ebből a működésből kifolyólag a kir. ügyészség vádat emelt Helmecezi János máv. főmóntó ellen. Helmecezi 6 magánlakértés és 8 személyes szabadság megsértéseért, Kunat pedig magánosok elleni erőszakért kere felelősségre vonni.

Ma tárgyalta ez ügyet a törvénytöröknek második ötös tanácsa. Az elnöki tisztelet Soós János táblabíró töltötte be, a vádat dr. Scholtiz Elemer kir. ügyész képviselte, a védelmet dr. Ladányi Imre látta el.

A vádlottak tagadásával szemben számos tanu Helmecezi terhelően vallott és igazolta, hogy erőszakosan lépett fel több csabai polgárral szemben. Kunra nézve terhelő adatok nem merültek fel. A bíróság délután 5 órakor hirdette ki ítéletet, mely szerint Helmecezi Jánost bűnösnek mondta ki 3 magánlakértés-büntetésben és 5 személyes szabadság megsértésének vétségében és öt 1 évi és 4 havi börtönnre ítélte, melyből 4 hónapot kitöltöttek veitek. Ellenben Kun Jánost bizonyítékok hiányában a vád alól felmentette.

### A TÉVEL. tiltakozó tüntetése.

Budapest, május 7. A Magyarországi Területi Épségét Védő Liga hatalmas demonstrációt rendezett pénteken. A főváros valamennyi területére, intézményre, továbbá a menekült törvényhatóságok képviselői valamennyien felvonultak és a Vigadót, valamint a Vigadó előtti teret teljesen megtöltötték. Ajtay József miniszteri tanácsos, a Tével alelnöke, határozati javaslatot terjesztett be, mely a Magyarország területi épségét megcsontító békeszerződés ellen **minden faj, felekezet és osztály nevében a legerélyesebben tiltakozik.**

A határozati javaslat felolvasása után rendkívül lelkes éljenzés tört ki. A határozati javaslatot egyhangulag elfogadták, majd a tömeg a Vigadóból a kormányzó elé akart vonulni. A Dunaparton azonban a rendőrség emberei hivatalos parancs folytán szétosztatásra szólították fel a tömeget.

## Tavaszi divatcikkek

harisnyák, keztyűk, nyak-  
kendők megérkeztek

**Löbl és Klein**

(Forgóhid.) Olcsó árak!

## HIREK

— **Ellenünk csak az antant rövidlátó politikája. Mellettünk Isten, jog és igazság!**

— **Személyi hír.** Spanbauer Rezső a magyar állami vasútvegek vezérigazgatója a tegnapi nap folyamán a Vasgyárba érkezett és a hivatalhöz emeletén lévő igazgatói lakásban szállt meg. A vezérigazgató látogatása hivatalos jellegű; mint értesülünk még a tegnapi nap folyamán egy munkás és alkalmazott küldött-ség kereste fel a vezérigazgatót és helyzetük javítását kérték.

— **A G. O. K. új büntető bírása.** Dr. Kubinyi László tb. főszolgabíró, aki a G. O. K. miskolci kirendeltsége mellé rendelt büntető bíró Budapestre, a közéleti miniszteriumba helyeztetett át. Helyette büntető bíróvá Juhászovits Antal tb. főszolgabíró neveztetett ki.

— **A helyezések a GOK-nál.** A Gabonagyűjtés Országos Kormánybizottságának miskolci kirendeltségéhez Juhászovits Antal szolgabírói büntetőbíróként neveztek ki Kubinyi László dr. helyere a közéleti miniszteriumba helyeztek át.

— **Tanfolyamok híre.** Nehéz János Miskolci tanfolyam vezetője délután Rudabányára utazott a szeptemberi iskolaátogatás céljából.

— **Felhívás a miskolci nagyiparosokhoz.** Felkérjük, hogy a menekültek felségélyezése ügyében folyó hó 8-án, szombat délután 5 órakor az Iparkamara elnöki helyiségében tartandó értekezleten ez ügy sürgőssége miatt okvetlen jelenjenek meg. Gyosz. fiókütkarása.

— **Elmaradt a tanácsülés.** A városi tanács mai ülését fölmerült akadályok folytán holnapra halasztották.

— **A polgármester látogatása az Erzsébet-iskola konyháján.** Dr. Szentpáli István polgármester ma délelőtt megismerelte az Erzsébet-iskolában fölállított amerikai konyhát, ahol mintegy százhatvan gyermek részesül ingyen ellátásban. A polgármester elismerését és köszönetét fejezte ki özv. dr. Cencsi Samuné és Balogh Sándorné az intézmény elnökneinek szeretetteljes és odaadó munkálkodásukért.

— **A „Deborah” Jótékonyági Nőegylet elnöksége** tiszteletteljesen felkéri az egyleti tagokat, hogy az április 18-án megtartott közgyűlésen magukhoz vett különböző célú gyűjtőleveket haladéktalanul szolgáltatásukba az egylet irodájába. Princz Jakabé, elnök.

**KLEIN JÓSKÁNÁL** selyem és  
grenadin  
SZÉCHENYI-UTCA 76 SZ. ruhák és  
pongyolákban különlepekesség érkeztek!

## Harisnyák, keztyűk

uri fehéreműek  
nagy választékban

## Epstein divatüzletében

Széchenyi-utca 46. szám.

TARTÓS KIVITELBEN KÉSZIT:

**GIMTÁBLÁKAT**

**ANTAL,**

ARANY JÁNOS-U. 8.

## Az aggastyán tragédiája.

(A Reggel tudósítójától.) Künn, a város végén, a Mátyás király utca 75. számú házikóban öngyilkosságot követett el egy öreg ember, aki egész életében küzdött, dolgozott a kenyérért és élete alkonyán, testben eltörődött, a betegség kínzásán kívül az éhezés fájdalmát is kellett túrnie. A halódó ember végső elkeseredésében, gyenge erőinek megfeszítésével iszonyu halálba ment: elvágta a nyakát. Több órai kínlás után akarata beteljesedett, meghalt.

Miknóczki Lőrinc 75 éves, volt napszámos a múlt év ősze óta együtt lakott Mihály nevű fiával és ennek családjával a Mátyás király-utca 75. számú házikóban. A család egy szobát közös konyhát bérelt Vártás Jánosoktól, a házigazdától. Miknóczki Lőrinc nem akart a szűk szegény sorban lévő fiának kegyelemkenyerén élni és így a cipő-foltozás mesterséget űzte: az utcabeli szegény emberek szakadozó cipőit javíttatta meg olcsó pénzért és ócskan vett lábbelieket jó állapotba hozva, ezekkel kereskedett a piacra.

Amikor a fia két hónap előtt elment a Dunántúlra, hogy mezei napszámba kereshesse meg kenyerét, az öreg Lőrinc elhagyottan maradt menyével és ennek két gyermekével. Keserves napok virradtak az aggastyánra, akit az éhségen kívül az asztma és súlyos vesebaj is kínoztak. Nehogy a menyé családját az állandó köhögése zavarja, Miknóczki Lőrinc beköltözött az egy lépés széles és ugyanoly hosszú pici fűszerműhelybe az udvaron.

Néhány nap óta különösen rosszul ment már a sora. Fia nem adott magáról életjelet, nem köldött pénzt háza és a fiatal asszonyra is a kenyérgondok neheztedek. Az öreg embernek alig jutott egy lánynyi leves napjában, betegágyát a kamra széndarabjaira és rőzregallyaira do-

bott néhány rongdarabbal vetette meg. Itt várta a súlyosan beteg ember a megváltó halált.

Ma reggel a háziasszony 14 éves fia, a kis Vártás Pista kifutott az udvarban, a disznóól mellett épült kamrába, hogy varrottat kérjen az öregtől kölcsön. A fiucska véresen, hörgöve találta Miknóczki Lőrincet, aki *balkezében egy csorba konyhakést, jobbában véres nyitott borotvát szorongatott*.

A fiucska lármát csapott és Miknóczkiné elrohant a mentőkért. Ördög Kálmán ügyeletes mentő tűzoltó ment ki kocsin a tragédia színhelyére. Az öreg embert aludt vérrel borítottan lelta a mentő a fűszerműhelyben, az *áldozat nyakán nagy, véres seb tátongott*. Ördög Kálmán első segélyben reszesítette a még hörgő Miknóczkit és beszállította az Erzsébet-kórházba. Itt *Lichtenberg dr.* főorvos megvizsgálta a sérültet és megállapította, hogy Miknóczki Lőrinc valószínűleg már kora hajnalban követte el tetteit: előbb a tompa konyhakéssel próbálta gégejét elvágni és miután ez nem sikerült, a készentartott éles borotvával metszette fel a torkát, átvágva az ütőeret.

Az öngyilkosjelölt a beszállítása-kor már haldoklott, elvérsé folytán a halál elkerülhetetlen volt. A beteg reggeltől délutánig szenvedett, az átvágott gégefő miatt nem is lehetett többé kihallgatni. Délután még valamit akart mondani a menyének, de az öreg képtelen volt beszélni. Négy óra után néhány perccel Miknóczki Lőrinc meghalt.

Ar öngyilkosságról értesítették a rendőrséget is. A halálesetet Miknóczki Mihályné táviratilag tudatta férjével. A szerencsétlen, kiszenvedett aggastyán temetéséről még nem történt intézkedés.

### A Természetbarátok majálisa

A Természetbarátok Turistaegyesületének a Mexikóban tartandó majálisa a következő programmal folyik le: Május 9 én, vasárnap reggel 7 órakor indul a rendezőség a Városháztérről a Vasgyárba, onnan Mexikóba. A Vasgyártól jelzőtáblákat állítanak fel a majális színhelyéig. A mulatság kezdete előtt már 2 órával a vasgyári villamos megállónál, elfoglalják a vezetőket a helyeket, hogy könnyen odataláljon az utat nem ismerő közönség. A mulatság délután 4 órakor kezdődik a falragaszon hirdetett programon kívül lesz zsákfutás, rudmászás, céllovás, mozgószínház, stb. majálisi tréfaság. A közönség kényelmére éjjel egy órákor külön villamos indul Vasgyárból Miskolcra. Éteiről és hűtő italról gondoskodva van. Jegyek árai: Személyjegy 8 korona, családjegy (3 személyre) 20 korona.

A kereskedelmi ügynökökhöz. Felkérjük a helybeli összes kereskedelmi ügynököket, hogy szakosztályuk megalakítása céljából e hó 8-án, szombat délután 6 órakor testületi helyiségünkben okvetlenül megjelenni sziveskedjenek. Miskolczi Kereskedelmi Testület Elnöksége.

### Lopásért 1 évi, 3 hónapi börtön.

Tóth Károly asztalossegéd, Zohány István mélyarosság, Rozsika József földmives, Szántó Józsefné háztartási alkalmazott miskolczi lakosok tolvajszövetkezete: alakítottak és több helyen szerencsésen operáltak. Így 1920 januárjában Klein Mór az Emke kávéház tulajdonosának pincéjét törték fel és onnan 2 bödön zsirt és sok üveg italt ellopott. Ezenkívül számos helyen baromfiakat lopkodtak össze. Ma vonták őket felelősségre a törvényszék és Tóth Károlyt lopás bűntettéért 1 évi és 3 havi börtönre, Zohány Istvánt, 1 havi, Rozsika Józsefet 2 hónapi, Szántó Józsefnét pedig orgazdasággért 3 hónapi börtönre ítélték.

Hirdetmény. (11375—ki. 1920). Az egyesületekben lefolytatandó igazolási eljárás tárgyában a Belügyminiszter ur 24602/1920 sz. alatt póttrendelkezést adott ki. E rendelkezés a közleg. iktató hivatalban közszemlére van kitéve s azt a hivatalos órák alatt az érdekeltek egyesületek megtekinthetik. Miskolc, 1920 május hó 3. án dr. Szentpáli István, polgármester.

Elítélt tolvajok. A miskolczi törvényszék Fried András és Balogh András korláti lakosokat több baromfi lopásért bűnösnek mondotta ki a lopás bűntettében és ezért hat-hat hónapi börtönre és 3 évi jogvesztésre ítélt. Az ítéletben úgy a vádlottak, mint a kir. ügyészek megnyugodtak.

### Képlátlítás a megyeházán.

Hetven magyar festőművész képeiből rendezett kiállítást városunkban az Artes nevet viselő új művészeti vállalkozás, melynek élén a legnagyobb magyar mecénás és műbarát, gróf Andrássy Gyula áll. Jóleső örömmel állapítjuk meg, hogy a fővárosi műkereskedők vidékjáró epidémiájával szemben, (melyen csak a Pesten már el nem adható salakot hozták le a jó vidéknek), ezen a kiállításon csupa kvalitásos piktor-nívós alkotásával találkozunk. Az ismertnevtűt arrivé-művészek mellett fiatal piktorembereknek is teret engedtek, amit csak helyeselni tudunk. A fiatalabb tehetségek munkái közül sok van a forrongós, az önmagakeresés éveiből való, némelyike azonban teljesen kiforrott, megállapodott egyéniség művészetének tanuságtétele. Ezek között említjük első sorban Gimes Lajost, akinek valamennyi képe egységes technikáról tesz tanúbizonyságot. A képek térbehelyezése és beállításai, valamint a színek eleve-venése az első pillanatokban megkapja a szemlélőt. Kvantitás tekintetében ő vezet a kiállításon (egy teljes falat kapott), de kvalitás dolgában sem marad a kollégái mögött. Gimes munkáit kétszeres örömmel üdvözljük Miskolcra, mert ez a tehetséges festő városunk szülője. Képei közül kiemeljük a „Felvidéki utcacsúszlet” és a „Sor a pék előtt” címűeket. Az előbbi úde színeivel, a vonalak kiegyensúlyozottságával, az utóbbi pedig a mondanivalóhoz kitűnően alkalmazkodó sötét tónusaival hat. Felhők című vásznán a tomboló fergeg-teg pillanatképe rögzítődik, virágos képe pedig a színek pompázatos harmóniája. — Néhány tempera és egy akvarell egészíti ki a kollekciót. Gregersen Hugó képeinek mindenike finoman kidolgozott, lelkiismeretes munka, Gál Ferenc dunaparti részlete csupa mozgás. A tárlat egyik legtehetségesebb kiállítója Csáktornyai Zoltán, akinek Olvasó nője az arnyalatbeli finomságokkal és a valódi találó kihozásával válik ki. Koravasszy János az áprilisi napfény derűje ömlik el, — szénaboglyás képe szintén csillog a napfényben. Vihar után című festményén még a többinél is jobban érezzük a lágy tónusokat. Képeinek összbenyomásaként leszűrhetjük, hogy azok egy tanulmányában elmélyedő, finom lelkű ember vágyainak és szenvedélyeinek legművészebb kiélései; nála a festegetés nem életpálya, nem foglalkozási ág, hanem lelki szükséglet. Czencz János két tompa tónusu, simulékony színezésű képe emítést érdemel. Feiks Alfréd Balett című képe beállításának eredetiségével hat, Basch Andor két rendkívül artistikus finomságú képpel van képviselve. Berkes Antal, Gy. Sándor József, és Csernák Károly képei egyszerű eladásukkal és erejükkel tűnnek ki. Papp Emil széles ecsetkezelésű képei tudatos művészi munkára vallanak. Margittay Tihámér egyetlen képe igazi érték. Endrey Sándor, Vidovszky Béla, Udvarny Géza, Darvassy István és Gergely Imre a kezezés készségével kötik le figyelmünket. A helyi művészek is tekintélyes kollekcióval szerepelnek, ezekről azonban helysütüke miatt holnap emlékeztünk meg. (K—a. B—a.)

Eljegyzési értesítők, esküvői és mulatsági meghívók, névjegyek gyorsan készülnek Schvarcz Soma könyvnyomdájában.

Ferfi és női tiszta gyapju szövetek 900 K Klein Jósánál méterje Széchenyi-utca 76 sz.

Szabó iparosok figyelmébe. A miskolczi szabóiparosok csoportja f. hó 8-án este félhat órakor az iparkör helyiségében cérnát oszt. Minden tag izyekezzen a reá eső részt átvenni. Továbbá folyó hó 10-én hétfőn este fél hat órai kezdettel tartjuk rendes évi közgyűlést színtén az iparkör helyiségében. Felkérjük a tagokat, hogy mind-uki jelenjen meg, mert bármilyen csekély számban jelennek is meg, a közgyűlésünk az alapszabályok értelmében akkor is határozatképes lesz. Vezetőség.

Értekezlet az Inségakció ügyében. A polgármester hétfőn, e hó 10-én délután 4 órára értekezletre hívta össze az Inségakció vezetőségét. Az akció javára befolyt adományok felosztásáról fognak tanácskozni.

A Modern Színpad budapesti színházi és kritikai hetilap új száma szenzációs tartalommal jelent meg. Kapható az újságboltokban. Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal, Budapest, VIII., József-körút 9.

Putnok lakberleti bizottságának kijelölése. Dr. Láng Ernő kuriai bíró, a miskolczi törvényszék elnöke Putnok községére nézve, amely a megszállott területen lévő tornaljai kir. járásbíró-ság területéhez tartozik, a lakberleti bizottságok és a lakberleti panaszbizottságok hatáskörében tartozó ügyekben eljáró lakberleti bizottságot a sajószentpéteri kir. járásbíró-ságot, lakberleti panaszbizottságot pedig a miskolczi kir. törvényszék II. polgári tanácsát jelölte ki.

Aki háltával támadt a feleségére. Kovács Mihály cserépfalusi lakost ma érdekes ügyben vonta felelősségre a törvényszéknek dr. Maurer László elnöklété alatt működő tanácsa. Az öreg bácsi egy alkalommal összeperiekedett a feleségével és baltát ragadva rátamadt, majd úgy megverte, hogy hetekig nyomta az ágyat. Kovács azzal védekezett, hogy felesége éhezett és ezért keseredett el annyira, hogy nekitámadt élete párjára. A bíróság az enyhítő körülményeket figyelembevéve az öreget, mindössze 14 napi fogházra ítélt, de ennek a végrehajtását is felüggesztette.

A miskolczi orth. izraelita hitközség alkalmazást nyerhet oly nőtlen fiatal ember aki a

kisegítő egyházi és irodaszó gai

teendőket képes ellátni. Jelentkezni lehet május hó 16-ig a hitközség Deák-utca 20. sz. jegyzői hivatalában.

50% ár- eséssel

nagy cipőlárusi és Pfeffer Ede cipőárúházában, Széchenyi utca 87. szám.

A gyermek vászon cipők árai: 20—28-ig 140 K helyett 95 K.

— **A rendőri segélyakció.** Soha inkább nem volt taláibb talán a közmondás, hogy „ketszeresen ad, aki sürgösen adakozik”, mint jelenleg a rendőrségi segélyakció tárgyában. A köz- és magánbiatonság érdeke, a rendőrök nélkülöznek, fizetésüket nem kaphatják meg pontosan, mert a város polgársága által elvállalt anyagi támogatás mintha kátyuba került volna... A kirótt összegek nagyon nehézkesen, vagy egyáltalán nem folynak be. Pedig önmagával is tesz jót, aki most nagyszívűen siet a rendőrök anyagi felszegezésére. A kapitányság vezetője, Todor Árpád dr. ma komoly felszólítást intézett azokhoz, akik adományaik befizetésével még hatralekban vannak, hogy haladéktalanul tegyenek eleget a magukra vállalt humanitárius kötelezettségnek. Az államrendőrségnek e pillanatban 170,000 korona effektív adóssága van és a kontemplált 3 havi fizetések kifizetését sem lehetett teljesen eszközölni.

— **A megjelelt libák.** Tóth András felszólítói gazdálkodótól tegnap délután nyolc libát loptak el. Toth ma bejött a piacra és a Buzateren Milaszajkovic Zsifkóné, Rozsa utca 18. a tati jakos kezei között három libáját felismerte. Az asszony az erdekeltő Tóth Andrásnak ajánlotta a libákat, darabját 160 koronáért megvételre. Az előhívott rendőr jelenlétében a károsult megmutatta libáinak ismertető jelét: valamennyinek uszóhartyaja behasítottak volt. Milaszajkovic az azt állította, hogy ő a libákat „egy fekete asszonytól” vette. A rendőri nyomozás során Bodnár Barna detektív hamarosan megállapította, hogy a 8 liba tolvaja Milaszajkovicné és házasszonyának, Loboda Jozsefnének lelece fia volt. A detektívnek sikerült a meg hiányzó többi öt libát is kinyomozni: ezeket Lobodáné, Tarina Jozsefné nevű rokonának (Szeles-utca 58) adta át. A megkerült szárnyasokat visszaadták a boldog Tóth Andrásnak. A rendőrség folytatja az eljárást.

— **Ötszáz pár gyermek cipő.** (11888. sz. 1920.) A jövő teli szegény iskolásgyermekek ruhasegélyezés részbeni fedezése céljából egyenlőre mintegy 500 pár gyermek cipőt öhajtottunk miskolci kisiparosokkal elkészíttetni. E célra kész felsőrészek s kiszabott alja, anyag rendelkezésünkre állanak. Felhívjuk a város területén lakó érdekelteket libélt készítő kisiparosokat, hogy amennyiben a munka elvégzésére igényt tartanak, ajánlataikat zárt borítékban folyó hó 15-ig bezáróan a polgármesteri hivatalban nyújtsák be. Az ajánlatok felbontása a cipész szakosztály vezetőségének három tagja jelenlétében fog megtörténni s a munka odaadásánál a vezetőség javaslatára is figyelembe fog vétetni. A készíthető cipők száma 21-34 számig bezáróan. Elkészítési határidő egy hó. Miskolc, 1920. május 4. Dr. Szentpáli István, polgármester.

— **Groszmann és Reisinger a bíróság előtt.** Holnap tárgyalja az ötös tanács Groszmann Zsigmond, Reisinger Ferenc és társai személyes szabadság megsértésének ügyét. A kir. ügyészség a dr. Görgey László vármegyei főjegyző és dr. Dalnoki Nagy Zoltánnak a prolektárdiktatura alatti letartóztatásával kapcsolatban emelt vádat ellenük.

— **Üres gyógyszeres üvegeit visszavásárolja a Korona-gyógyszertár (a Sötét-kapuvál szemben.)**

**Klein Jóskánál**

Széchenyi-utca 78. sz. gumi kábatok érkeztek.

## SZINHÁZ

Műsor:

Szombat d. u.: Csárdáskirálynő. Este: Pacsirta.  
Vasárnap d. u.: A cigány. Este: Pacsirta.

— **Csárdáskirálynő.** Kálmán Imre kifűnő operettje szombat délután mérsékelt helyárrakkal Helvey, Somogyi, Gömör, Bartossal a főszerepekben van műsoron.

— **Pacsirta.** Lehár Ferenc gyönyörű zenejű operettje szombat és vasárnap este kerül színpadra Helvey, Koronkay, Gömör, Herczeg, Gáspár, Tóth Belu és Tiborral a szerepekben.

— **A cigány.** Csepregy énekes népszínműve vasárnap délután kerül színpadra.

## SPORT.

— **A MVSC. gyönygyösi útja.** A zöldfehérek csapata vasárnap Gyöngyösön az atlétikai Clubbal játszik bajnoki mérkőzést. Indulás szombaton délután 1 óra 5 perckor. Kérnek a játékosok és kísérők fél 1 órakor a pályaudvaron megjelenni.

— **Díjmérkőzés a népkertben.** Vasárnap, folyó hó 9-én tartja díjmérkőzését a MMTE. a Sátoraljai helyi Egyetértés S. C. jóképességű csapattal. Az eddig elért eredményeket tekintve, a közönségnek egyenrangú ellenfelek érdekese és izgalmas küzdelmében lesz része. A mérkőzés 5 órakor kezdődik. Jegyek elővételeiben Fischer papjkereskedőnél kaphatók.

A szerkesztésért felelős:

Hoványi Kornél.

Szerkesztő: Láng Lajos dr.

## Figyelem!

Lányok, fiúk, asszonyok magas százalék mellett lap-árusítónak felvételnek „A Reggel” kiadóhivatalában.

A valódi **„Palma”** kacsuk cipősarok ismét kapható

**Blau Mór** bórkereskedőnél Széchenyi u. 102

**Aranyhajviz** a legártatlanabb hajfestőszer kapható **Farkas István** Illatszertárában. Miskolc Buzatér

Elsőrendű cipők legjobb és legizlensebb kivitelben készülnek

**DEMJÁN-cégnél**

Kossuth-utca 2. — Saját készített ményű kész cipők kaphatók. —

## Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 87.

Rokkant katonákat, asszonyokat, fiukat magas fix fizetéssel asztalokhoz, újságrusításra felvessz A Reggel.

**Gerhardt-cipők** tartósak, elegánsak, kényelmesek. 49

**Halmos Mór** úri és női divat szabó-kelekek és katonai cikkek raktára. Miskolc, Varosházter. Telefon 249. 211

Hajduné Sinkmann Dora, gyors-és gépiró tanfolyam. Elfogad mindenféle írásmunkák másolását. Varosházter 5.

Egy tisztességes kifutó fiú azonnal felvétetik. Fereuczai B. könyvkereskedésében. 202

**Grenadin blusok** (fehér és színes) leszállított árban Székely Ernőnél Széchenyi-utca 101. 245

**Diadal gyorsan fest és tisztít** 240

Izletes házikosztot kaphatnak ur-emberek jobb családnál. Cím a kiadóban.

**Baba-kelengyék** Weiner Zoltánnál Széchenyi-utca 3. Rabel-cukrászda mellett. 242

**Nagy butor eladás. Ausch cégnél** Hunyadi utca 2 Varosházteri megálló. Egész hálószobabútor, faragott mosdómárvány tükörrel. Diványok, heverők, konyhaberendezések, nagy tükörök virág állványok kaphatók jutányos árban. 256

Jól főző szakácsnő azonnalra felvétetik. Cím a kiadóban. 253

**Eladó hazak.** Azonnali átvételére Kovács-utca 1. szám három külön lakással és melléképítményekkel, Martin telepen 2 ház több szobás lakással nagy udvar és kerttel egyik a piac téren, üzletnek megfelelő nagy helyiséggel. Ugyanott teljesen új bőltberendezés, továbbá a Szentgyörgy-utca 6 számú ház azonnali örök áron eladók. Értekezni lehet Szentgyörgy-utca 4. szám alatt vagy a kir. ügyészségen Boda Pál irodaisztnél.

## Herczeg Gabor

Ujváros-utca 1. az emeleten levő üzletében külföldről rófo árak u. m. ruhaszövetek, levantínok, opál batiztok stb. érkeztek. Nagybani eladás. Telefon 690.

**Valódi francia batiztok, grenadinok és seymek** érkeztek nagy választékban

**Rosenberg Gyula**

és testvére cég divat és vászonruházába. Miskolc, Széchenyi utca 34. 410

## Eladó

Egy könnyű, laposféderes stráfkocsi, Egy olajos tengelyű 4 személyes zárthintó.

HUSZÁR-UTCA 1.

## DEUTSCH BÉLA

FÜSZER- ÉS GYARMATÁRU ÜZLETÉBEN SZIRMA-U. 71.

Állandóan kaphatók: Szép makói hagyma kg.-ként 7 K lenese 22 K. Csicséri borsó 16 K. bab 14 K. Burgonya 4 K. Kristály szóda 32 K. 100 és 180 o/o zsírzsóda szappanfőzéshez

## Fényképészeti

lemezek, filmek, papírok és vegyszerek különféle gyártmányokban nagy választékban kaphatók

## FERENCZI B.

könyv-, zenemű-, papír-és fényképészeti szaküzletében

MISKOLCZ, Széchenyi-utca 13. Pannónia mellett.

## Nyeremények

az új m. kir. osztálysorsjátékban

70.000  
80.000  
100.000  
200.000  
400.000  
600.000  
1,000.000

Minden második sorsjegy nyer.

Az I. oszt. huzása máj. 15 és 17-én

Árak: 1/8=7.50, 1/4=15, 1/2=30, 1/1=60K és 1.— korona kezelési költség. Megrendeléseket levelező-lapon kérünk

## Benkő Bank

Budapest, VI, Andrássy-ut 60.

Értesítjük a t. vásárló közönséget, hogy nagyobb mennyiségű külföldi

## talpbőráru

érkezett raktárra.

## Grünwaldné és Gergely

Széchenyi utca 60. szám. 411 A forgóhíd mellett.

## Éladó

1000 db. feles betoncső minden méretű. Egy tündő kád. Egy meidinger vas-kályha.

HUSZÁR-UTCA 1.